

# Cena cestovního ruchu v turistické oblasti Beskydy-Valašsko 2013

## Přihláška

Identifikační údaje soutěžícího (realizátora produktu):	
Název společnosti, organizace:	Muzeum Beskyd Frýdek – Místek, příspěvková organizace
Sídlo společnosti:	Hluboká 66, 730 01 Frýdek - Místek
Kontaktní adresa:	Hluboká 66, 730 01 Frýdek - Místek
Kontaktní osoba:	Bc. Dominika Grygarová
IČ:	095630
DIČ:	CZ00095630
Telefon/mobil:	558 628 001
E-mail:	info@muzeumbeskyd.com
WWW:	muzeumbeskyd.com

Do soutěže navrhujeme tento produkt:		
1	Název produktu	Seniorgymnázium
2	Cílová skupina	Senioři
3	Popis produktu (minimálně 1 500 znaků + minimálně 3 fotografie)	<p>Snahou organizátorů Seniorgymnázia a Seniorského klubu v současnosti je vytvořit pestrou náplň přednášek se solidní úrovní, zahrnující témata zdraví, zdravotní péče, biologie, psychologie, hudby, tradic, lidové kultury, filosofie, cestování, kultury, památek a umění, historie, poznávání regionu, přírody, rostlin a živočichů, informovanost o akcích muzea, výstavách, vernisážích atp.</p> <p>Více informací - viz příloha</p>
4	V čem spočívá inovativnost a atraktivnost produktu	<p>Inovativnost produktu spočívá v tom, že projekt Seniorgymnázia je speciálně zaměřen na skupinu seniorů, kteří mají mnoho volného času, který mohou věnovat turistice a poznávání regionu, pokud jsou vhodným způsobem obeznámeni s tím, co region může z hlediska turismu a kultury nabídnout. Tento způsob je velmi atraktivní díky možnosti setkávání větší skupiny seniorů ze stejné zájmové skupiny a tedy i možnosti najít partnery pro vycházky a výlety. Rovněž díky propojení projektu Seniorgymnázia a Muzea Beskyd mají senioři možnost doplnit a rozšířit vědomosti získané v kurzech návštěvou široké škály výstav, expozic a vzdělávacích přednášek, které Muzeum Beskyd pořádá.</p>
5		Vzhledem k dlouholeté tradici Seniorgymnázia není

	Způsob propagace produktu – popis	přílišné propagace potřeba, mnoho seniorů se hlásí samo díky tomu, že se o projektu dovědělo od rodiny, známých či přátel, kteří se projektu zúčastnili již dříve. K aktivní propagaci využíváme inzerci regionálních deníků, kde před začátkem školního roku oznamujeme zápis do prvních ročníků. Dále k propagaci využíváme Programovou nabídku Muzea Beskyd, kde o aktivitách Senioregymnázia informujeme širší veřejnost. Rovněž každý ročník před „maturitou“ vystavuje tablo s fotografiemi studentů.
6	Úspěšnost realizace produktu (např. počet pobytů, počet návštěvníků)	Senioři pravidelně navštěvují přednášky v Muzeu Beskyd, kteří jsou součástí Senioregymnázia. V tomto školním roce (2013/2014) máme 170 studentů. Většina studentů také pravidelně dochází na výstavy a přednášky pořádané přímo Muzeem Beskyd. Mezi studenty existují skupiny, které se scházejí mimo oficiální program Senioregymnázia a navštěvují zajímavá místa v regionu, o kterých se dověděli na přednáškách. Bohužel přesná čísla nelze doložit, protože neexistují statistiky návštěvnosti např. Muzea Beskyd či jiných kulturních a turistických objektů zahrnující pouze účastníky projektu Senioregymnázia, pouze statistiky zahrnující návštěvníky obecně.

Příhlášku spolu s přílohami zašlete, prosím, do 12. února 2014 **elektronicky** na adresu: [kotalova.renata@beskydy-info.cz](mailto:kotalova.renata@beskydy-info.cz)

Souhlasíme s uveřejněním informací na portále [www.beskydyportal.cz](http://www.beskydyportal.cz)

## Popis produktu

Senioregymnázium Muzea Beskyd je volnočasová aktivita. Po absolvování čtyřleté docházky a vykonání „maturitní zkoušky“ formou testu mohou zájemci o další setkávání pokračovat v navazujícím Senioreklubu. Maturita je pouze symbolická, nemá akreditaci MŠMT a právní hodnotu, takže prostřednictvím Senioregymnázia nelze získat například chybějící středoškolské vzdělání. Výstupem proto není maturitní vysvědčení, ale pamětní list o absolvování Senioregymnázia.

### Organizace studia

Studium v Senioregymnázium trvá čtyři roky, docházka do Senioreklubu není časově omezená. Přednášky začínají v září zápisem a uhrazením školného.

Přihlášky se ale přijímají už v průběhu letních měsíců. Frekventanti se po zápisu schází jednou za čtrnáct dní ve čtvrtek, jednu skupinu tvoří spojený 1. a 2. ročník, druhou 3. a 4. ročník.

Přednášky probíhají v prostorách Zámeckého klubu frýdeckého zámku, ve kterém se nachází i zázemí kuchyňky, a v němž je nabízeno i drobné občerstvení. Za odpoledne proběhnou dvě přednášky s vloženou přestávkou. Někdy je doplňuje následná prohlídka některé výstavy Muzea Beskyd.

Lektory jsou převážně externisté, doplňují je odborní pracovníci muzea.

Po čtyřech letech přichází maturitní ročník k písemné maturitní zkoušce, na kterou se studenti připravují podle daných tematických okruhů.

Pro zajímavost uvádíme skutečnou docházku jednotlivých ročníků a klubu třeba ve školním roce 2010/2011. Údaj sděluje, kolik lidí v průměru reálně docházelo na přednášky oproti 100 % přihlášených účastníků: 1. ročník 64 %, 2. ročník 73 %, 3. ročník 72 %, 4. ročník 79 %, Seniorklub 68 %. Procenta zahrnují i účastníky, kteří studium po několika přednáškách ukončili.

Účast seniorů na přednáškách ovlivňuje řada faktorů, především zdravotní stav, mobilita, ale také počasí, zájem o dané téma a další. Muzeum vytvoří maturantům na konci posledního čtvrtého ročníku také tablo.

## **Obsah studia a témata**

Snahou organizátorů Seniorského gymnázia a Seniorklubu v současnosti je vytvořit pestrou náplň přednášek se solidní úrovní, zahrnující témata z draví, zdravotní a biologie, psychologie, hudby, tradic, lidové kultury, filosofie, cestování, kultury, památek a umění, historie, poznávání regionu, přírody, rostlin a živočichů, informovanost o akcích muzea, výstavách, vernisážích atp.

## **Přínos Seniorského gymnázia**

Seniorské gymnázium je ojedinělou aktivitou, která je u většiny muzeí v této podobě neobvyklá a nestandardní. Naším cílem je nabídnout seniorům bohatou a aktivní náplň volného času, možnost poznání a zapojení do kulturního dění. Setkávání v Seniorském gymnázium má rovněž významnou socializační funkci, jsou zde navazována nová přátelství, kontakty a vznikají nové kolektivy známých a přátel.

Senioři jsou také velkým přínosem muzeu. Tvoří důležitou zpětnou vazbu, ohlas našich akcí a celé činnosti Muzea Beskyd. Svou účastí mají podíl na návštěvě vernisáží a výstav, dělají také propagaci muzea mezi svými známými a ve svých rodinách.

Jsme rádi, že i v současnosti, kdy je oproti situaci před dvaceti lety poměrně široká nabídka různých aktivit pro seniory, je o Seniorskému gymnáziu Muzea Beskyd stále velký a trvalý zájem a přes nejrůznější lákadla moderní doby zůstává zajímavou alternativou trávení volného času.





